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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de São José do Cedro 

Edital de Processo Seletivo nº 02/2020  

________________________________________________

___________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

Professor de Português 
(Habilitado e Não Habilitado) 01 

 

 AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 
 O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação do COVID-19. 
 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

feita de material transparente. 
 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 
 Verifique se: 
 No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no 

caderno de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 
4 e é de responsabilidade do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no 
caderno de prova.  

 Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. 
Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por 
falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 
 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 
 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 
 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  
 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 
 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 
 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 
 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 
 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

______________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico (14 questões) 
 

As questões de nº 01 a nº 11 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 
(Texto) 
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01. Dentre as palavras retiradas do Texto, em relação à ortografia, assinale a alternativa que 

representa ao menos uma incorreta: 

A) “cérebro” (linha 3) – “insones” (linha 3) – “estresse” (linha 4). 

B) “exatamente” (linha 4) – “conexões” (linha 7) – “pendências” (linha 16). 

C) “sensíveis” (linha 26) – “caminhassem” (linha 28) – “entrelasçados” (linha 29). 

D) “cortisol” (linha 27) – “ocorria” (linha 33) – “defesa” (linha 36). 

 

02. Há erro de concordância verbal e/ou nominal no seguinte trecho retirado do Texto: 

A) “‘[...]. Do ponto de vista clínico, há algum tempo também se sabe que pacientes 

cronicamente estressados tem prognóstico pior em diferentes tipos de doenças e 

tratamentos’.” (linhas 18 a 21). 

B) “Cientistas do Cold Spring Harbor Laboratory, da Universidade de Stanford, mapearam o 

circuito do cérebro responsável por noites insones em situações de estresse – exatamente 

o que vivemos hoje em dia.” (linhas 1 a 5). 

C) “E descobriram que, além de serem responsáveis por fazer você rolar na cama, as 

conexões neurais que disparam o gatilho da insônia provocam mudanças no sistema 

imunológico, que debilitam as defesas do organismo.” (linhas 5 a 10). 

D) “O estudo, divulgado mês passado na revista científica “Science Advances”, utilizou 

camundongos para demonstrar problemas familiares a todos nós, como explicou o 

professor Jeremy Borniger: “esse tipo de insônia causada pelo estresse é bem conhecido 

porque qualquer um que tenha tentado dormir tendo pendências, prazos apertados ou 

eventos importantes no dia seguinte. [...]’” (linhas 10 a 18). 

 

03. De acordo com as partículas “que” presentes no Texto, analise: 

I. A partícula “que” (linha 5) exerce função morfológica de conjunção integrante; 

II. As partículas “que” presentes nas linhas 9 e 25, respectivamente, exercem a mesma 

função morfológica; 

III. No Texto, não há partículas “que” exercendo função morfológica de conjunção integrante. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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04. Acerca da estrutura da oração e do período, é correto afirmar que a partícula “que” (linha 26) 

introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva predicativa. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

05. Sobre o emprego do acento grave indicador de crase, analise: 

“[...], e outros que levavam à insônia, [...]” (linha 27). 

Assinale a alternativa contendo a regra correta pela qual o termo “a” foi craseado: 

A) É obrigatório o uso da crase em locuções adverbiais formadas por palavras femininas 

como, por exemplo, “à insônia”. 

B) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas formadas por palavras femininas 

como, por exemplo, “à insônia”. 

C) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo feminino. 

D) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo feminino. 

 

06. Acerca da pontuação empregada no Texto, é correto afirmar que a(s) vírgula(s) foi(foram) 

empregada(s) para isolar uma oração subordinada adjetiva na seguinte alternativa: 

A) “Cientistas do Cold Spring Harbor Laboratory, da Universidade de Stanford, [...]” (linhas 1 e 

2). 

B) “[...], que debilitam as defesas do organismo.” (linhas 9 e 10). 

C) “E descobriram que, além de serem responsáveis por fazer você rolar na cama, [...]” (linhas 

5 e 6). 

D) “[...] os cientistas constataram que, ao interferir nessa conexão, [...]” (linhas 29 e 30). 

 

07. Assinale a alternativa em que o verbo está conjugado corretamente no pretérito perfeito do 

indicativo: 

A) “mapearam” (linha 2). 

B) “vivemos” (linha 5). 

C) “liberam” (linha 26). 

D) “conseguiam” (linha 31). 
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08. Com base na transitividade verbal, analise: 

“O estresse causa impacto no número de determinadas células [...]” (linhas 34 e 35). 

O verbo grifado, no contexto em que está inserido, é: 

A) Transitivo direto. 

B) Transitivo indireto. 

C) Intransitivo. 

D) Transitivo direto e indireto. 

 

09. Com base na conversão para a voz passiva do trecho abaixo adaptado do Texto, assinale a 

alternativa correta: 

“O estresse causa um impacto.” 

A) Um impacto foi causado pelo estresse. 

B) Um impacto é causado pelo estresse. 

C) O estresse causá-lo-ão um impacto. 

D) A oração já se encontra na voz passiva. 

 

10. Analise o trecho retirado do Texto: 

“O estresse causa impacto no número de determinadas células que desempenham papel 

importante na defesa do organismo.” (linhas 34 a 36). 

A partícula “que” destacada poderia ser corretamente substituída pela seguinte expressão: 

A) “nas quais”. 

B) “com as quais”. 

C) “as quais”. 

D) “a qual”. 

 

11. A palavra “insone” empregada em determinado momento no Texto, segundo o Dicionário 

Brasileiro da Língua Portuguesa Michaelis, possui como significado “que ou aquele que tem 

insônia”. Assim sendo, assinale a alternativa que representa corretamente sua palavra sinônima: 

A) “pervígil”. 

B) “astucioso”. 

C) “estulto”. 

D) “opimo”. 
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12. Assinale a alternativa que representa corretamente um par de palavras compostas 

exclusivamente por ditongos crescentes: 

A) Enxáguem – iguais. 

B) Tua – lauda. 

C) Glória – vácuo. 

D) Meu – boi. 

 

13. Sobre as regências do verbo persuadir, assinale a alternativa em que ele assume função de 

verbo transitivo direto e indireto: 

A) Depois de tantos escândalos, o jovem persuadiu-se a acabar com o casamento. 

B) A violência que se instalou na Bahia persuadiu o governo a requisitar tropas federais. 

C) Insistiu que eu escolhesse uma carreira mais promissora e acabou persuadindo-me.  

D) Conversou longamente com ele sobre a importância de acabar a faculdade e conseguiu 

persuadi-lo. 

 

14. Assinale a alternativa que representa corretamente um dígrafo: 

A) Branco. 

B) Pneu. 

C) Fluvial. 

D) Sonho. 

 

Questões de Legislação (03 questões) 
 

15. De acordo com a Lei Orgânica Municipal (São José do Cedro), o falecimento e a renúncia por 

escrito são casos de: 

A) Suspensão do mandato de vereador. 

B) Cancelamento prévio do mandato de vereador. 

C) Extinção do mandato de vereador. 

D) Manutenção do mandato de vereador. 
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16. Para efeitos da Lei nº 8.069/90 (Estatuto da Criança e do Adolescente), é certo dizer que é 

considerado como adolescente: 

A) A pessoa entre doze e dezoito anos de idade. 

B) A pessoa entre treze e dezoito anos de idade. 

C) A pessoa entre quatorze e dezoito anos de idade. 

D) A pessoa entre doze e dezessete anos de idade. 

 

17. Nos termos da Constituição Federal de 1988, as universidades gozam de autonomia didático-

científica, administrativa e de gestão financeira e patrimonial, e obedecerão ao princípio de 

indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. Diante de tal artigo do texto constitucional, o 

aluno de pedagogia João Marcos, perguntou à professora Clarisse sobre a possibilidade de 

admissão de professores e cientistas estrangeiros. A professora Clarisse respondeu que, de 

acordo com a Constituição Federal de 1988: 

A) É permitido, com ressalvas de ordem de preferência aos brasileiros natos, que as 

universidades admitam professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma da lei. 

B) Não é recomendado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas 

estrangeiros, na forma da lei. 

C) É vedado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma 

da lei. 

D) É facultado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na 

forma da lei. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais (03 questões) 
 

18. Leia o trecho a seguir: 

“Em outubro de 2020 o Prêmio Nobel da Paz foi concedido ao(aos) _______________ que teve 

uma participação intensa durante o combate à pandemia que atingiu o mundo neste ano.” 

A lacuna se refere: 

A) Médicos sem Fronteiras. 

B) Programa Mundial de Alimentos da ONU. 

C) Greenpeace. 

D) Centro de pesquisas médicas de Wuhan. 
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19. No final do mês de setembro deste ano, faleceu o cartunista argentino Joaquín Salvador 

Lavado, conhecido como Quino, que ficou mundialmente conhecido por seu personagem mais 

icônico, este personagem é: 

A) Calvin. 

B) El pajarillo. 

C) Mafalda. 

D) Chespirito. 

 

20. Em setembro de 2020 pesquisadores da Europa e dos Estados Unidos anunciaram que 

encontraram possíveis sinais de vida em Vênus. Estes sinais são decorrentes de que 

descoberta? 

A) A presença de uma substância que é produzida por micro-organismos, levando a 

considerar a presença de vida microbiológica no planeta. 

B) Pequenos materiais fósseis a base de carbono, o que indica a possibilidade de estruturas 

orgânicas na atmosfera do planeta. 

C) A presença de água em estado líquido no seu subsolo, que permitiria, em tese, o 

desenvolvimento de micro-organismos aquáticos em condições apropriadas. 

D) A constatação de oxigênio atmosférico no planeta, além de gases e aminoácidos, numa 

estrutura possivelmente próxima ao terrestre quando houve o surgimento de seus 

primeiros indícios de vida. 


